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ВЫСОТНАЯ НЕСУЩАЯ КОНСТРУКЦИЯ НА ОСНОВЕ ПРИВЯЗНОГО АЭРОСТАТА

Идея использовать привязной аэростат в качестве высотной несущей конструкции очень стара. Однако сколько-нибудь серьёзных вариантов её воплощения нет до сих пор. Причина в отсутствии надёжных привязных систем, выдерживающих большие разрывные усилия. Существующие системы нагружены равномерно только в безветренную погоду. При ветре вся нагрузка воздействует только на канаты с наветренной стороны, а канаты с подветренной стороны провисают и являются паразитными. Это не позволяет известным привязным системам выдерживать значительную избыточную подъёмную силу и тем самым противостоять повышенным ветровым нагрузкам. Например, разрывное усилие стального каната диаметром 51 мм. (по ГОСТ 18901-73 “Стальные канаты”) составляет 248 тонн. Необходимо же выдерживать  усилия  в  тысячи  тонн и иметь при этом запас прочности (минимум 3-х кратный). Можно конечно изготовить привязную систему с большим количеством канатов на случай ветра, но тогда конструкция будет очень тяжёлой и не останется подъёмной силы на полезную нагрузку. Для уяснения сказанного составим баланс сил действующих в конструкции.
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где: 
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- вес оборудования, которое необходимо длительное время удерживать на заданной высоте; 
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 - подъёмная сила, определяемая объёмом оболочки аэростата и разностью удельных весов воздуха и гелия, заполняющего объём аэростата; 
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 - избыточная подъёмная сила, задаётся при проектировании. В нашем случае принята равной динамической ветровой нагрузке, которую испытывает оболочка аэростата при силе ветра в 30 м/сек.; 
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- вес самой конструкции, удерживаемой на весу, без полезного веса размещённого оборудования.

   Для решения поставленной задачи используется привязной аэростат, содержащий шаровую оболочку, выполненную из газонепроницаемого материала и заполненную гелием. Шар для надёжности от возможных порывов оболочки выполняется из отдельных съёмных элементов, в виде апельсиновых долек. Каждый съёмный элемент внутри имеет большое количество отдельных, заполненных гелием оболочек. Всё это вместе делает аэростат надёжным и ремонтопригодным без опускания на землю. Привязная система состоит из узла неподвижных блоков, распределённых равномерно по периметру и закреплённых на земле, узла подвижных блоков, связанных с газонесущей оболочкой, и кольцевого каната, связывающего узел подвижных и неподвижных блоков как показано на Рис.1 и 2. Конструкция иллюстрируется чертежами, где на Рис.1 показан общий вид привязного аэростата; на Рис.2 – привязная система, вид сверху; на Рис.3 – изображены векторные диаграммы избыточной подъёмной силы и динамической ветровой силы в состоянии равновесия при различных углах наклона канатов привязной системы; на Рис.4 – изображена многоярусная пирамидальная несущая конструкция, высотой в несколько километров. На рисунках цифрами отмечены: 1-оболочка аэростата; 2-узел  подвижных  блоков; 3-узлы неподвижных блоков; 4-кольцевой канат; 5-площадка для размещения оборудования. Смысл кольцевого каната и системы блоков состоит в том, что как бы не смещалась оболочка аэростата под воздействием ветровой нагрузки, все канаты будут испытывать одинаковое натяжение, одинаковое разрывное усилие. Оболочка шара с полезной нагрузкой будет перекатываться, вместе с узлом подвижных блоков закреплённых внутри шара, по канатной системе.   
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