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Область применения второго 

закона Госсена

      Как известно /1 – 5/, второй закон Госсена может быть представлен в виде:
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где:     MUx, MUy , … – предельные полезности доступных индивиду экономических благ x, y, … соответственно.

      Px , Py – рыночные цены экономических благ x, y, … соответственно.

      λ – некоторый параметр, интерпретируемый в одних случаях как предельная полезность денег /1 – 3/, а в других – как среднее отношение предельных полезностей и цен /4/. В нашем случае, как это будет видно из последующего анализа, данный параметр не имеет значения. По крайней мере,  λ не обязан быть константой. 

      Предельные полезности определяются как зависимости от количества потребления данного блага Qx, Qy, …

      Можно показать, что при достаточно общих предположениях относительно вида зависимости вида:

MU = f(Q)                                              (2)

область применения второго закона Госсена (1) ограничена взаимозаменяемыми благами (субститутами). Сформулируем вначале допущения, ограничивающие область определения используемых экономических переменных и область допустимых значений функциональных зависимостей:

      ДОПУЩЕНИЕ 1. Зависимости вида (2) для всех доступных индивиду благ являются непрерывными и дифференцируемыми функциями своего аргумента.

      ДОПУЩЕНИЕ 2. Цены Р и количества потребления Q для всех доступных индивиду благ являются положительными.

      ДОПУЩЕНИЕ 3. Для каждого доступного индивиду блага имеет место условие (закон убывающей предельной полезности):
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      ДОПУЩЕНИЕ 4. Из всех доступных индивиду благ предельная полезность хотя бы одного есть величина положительная.

      Как видим, допущение 1 предполагает достаточно широкий класс функциональных зависимостей вида (2), допущение 2 представляется вполне очевидным, причем, если цена хотя бы одного из благ равна нулю, (1) вообще теряет смысл. Допущение 3 предполагает монотонно убывающую функцию вида (2). Что же касается допущения 4, то оно, совместно с допущением 2 запрещает отрицательную или нулевую предельную полезность для каждого доступного индивиду блага (это видно непосредственно из (1)).

      Теперь можно сформулировать следующее утверждение:

      Если зависимости (2), а также цены и количества потребляемых благ удовлетворяют допущениям 1 – 4, то эти блага являются взаимозаменяемыми.

      ДОКАЗАТЕЛЬСТВО: Рассмотрим два произвольных блага из числа доступных некоторому индивиду и потребляемых им. Обозначим количества этих благ через х и у, а их цены – соответственно через Рх и Ру. Пусть предельные полезности этих благ с точки зрения индивида определяются следующими зависимостями вида (2):

MUx = φ(x)                                              (4)

MUy = ψ(y)                                             (5)

Тогда второй закон Госсена (1) для этих двух благ может быть записан в виде:
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