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ЗАМЕНА ПАСПОРТОВ В РОССИИ И ПОЛИТИЧЕСКОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЭТОГО МЕРОПРИЯТИЯ

   Сегодня в России продолжается и будет проходить  еще несколько лет замена паспортов Союза ССР на паспорта Российской Федерации. Для каждого россиянина, получающего новый паспорт, эта акция должна служить поводом задуматься над ее содержательной стороной, над смыслом слов страна, государство,семья, общество, гражданин, право, конституция, монархия, республика. В связи с тем, что в различных публикациях и, тем более в словарях эти термины часто употребляются в различных смыслах или вообще не раскрываются, что недопустимо для науки, приведем однозначные определения перечисленных терминов полученные в результате минимально возможных корректировок соответствующих текстов словаря русского языка С.И.Ожегова, 1990 г., если таковые имеются.

   Страна – исторически сложившаяся, имеющая международными договорами согласованные границы территория и ее население.

   Государство – часть населения страны, в условиях разделения труда выполняющая операцию управления- распределения.

   Семья – группа живущих вместе близких родственников.

   Общество – часть населения страны – исторически сложившаяся совокупность сотрудничающих семей.

   Право – совокупность устанавливаемых и охраняемых государством норм (законов), регулирующих отношение людей в стране.

   Гражданин – лицо, принадлежащее к постоянному населению страны, в которой ликвидировано рабство.

   Конституция – основной закон, в котором описано устройство государства, способ его формирования, права и обязанности граждан.

   Существование населения страны обеспечивается его хозяйственной деятельностью. Эта деятельность осуществляется в двух типах организаций: в специализированных организациях (предприятиях); в территориальных организациях, объединяющих группу предприятий.

   Возможны два полярно отличающихся способа формирования систем управления организацией: навязывание управляющей группы лиц и высшего должностного лица остальному составу организации силой (самой этой группой или внешними силами); выборы управляющей группы лиц всем составом организации.

   Если все государство снизу до верху, т.е. начиная с предприятий и кончая главой государства формируется посредством навязывания силой, такое государство является абсолютной монархией.

   Если государство целиком формируется посредством выборов, причем избирателям на деле обеспечена возможность  замены любого должностного лица в любое время, такое государство является республикой на деле.

   Между двумя этими способами формирования системы управления вообще и государства в особенности возможно выдумать бесчисленное множество промежуточных форм. Поскольку государство – система многоуровневая, можно один из них делать выборным, другие назначаемыми, право назначения одних и тех же уровней управления можно предоставить различным более высоким уровням и т.д. Однако у всех этих промежуточных способов формирования государства будет одно общее свойство: они будут фальсифицировать мнение избирателей, т.е. республику. При этом во всех случаях промежуточный способ формирования государства будет более сложным и дорогостоящим по сравнению с формированием действительной республики.

   В стране, где государство является абсолютной монархией, население разделено на группы, обладающие разными правами. В стране, где государство – республика на деле все население равноправно. В стране же где государство – фальсифицированная республика, равные права граждан провозглашаются  в 
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